Diagramme binaire N2 — Oz

Le diagramme d'équilibre isobare liquide-vapeur des mélanges N2 — O, est représenté ci-dessous :
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En premiere approximation, I'air est un mélange binaire de dioxygéne et de diazote dans lequel le pourcentage en
volume de dioxygéne est de 21 %. On refroidit de I'air sous la pression atmosphérique de 1 bar.

1) Quelle sera la température Ty de liquéfaction commencante de I'air ?
2) Quelie sera la fraction molaire en dioxygéne de la premiére goutte de liquide ?
3) En continuant a refroidir I'air, a quelle température T; l'air sera-t-il totalement liquéfié ?
4) Quelle sera la composition de ce liquide et de la vapeur correspondante ?
5) On laisse maintenant bouillir de I'air liquide dans bécher non clos.
a) Legaz qui s'échappe sera-t-il plus riche ou moins riche en diazote que 'air ambiant ? Justifier.
b) Quelle sera l'influence sur la température d'ébullition du liquide restant ?
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Le diagramme d'équilibre isobare liquide-vapeur des mélanges Nz — O, est représenté ci-dessous :
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